
สรุปผลแบบส ำรจควจำพึงพึใจคาำรจ้ บริาำรขใพ้น่จยพำน 
ใพว์าำรบริ้ำรส่จนต ำบลเ้ล ใ ำเภใาะปพ คพั้จดัึัพพำ 

 

ตามที่ ส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลเหล ได้มีการให้บริการต่อประชาชน ในภารกิจของ
องค์การบริหารส่วนต าบลเหลในด้านต่างๆ เช่น การรับลงทะเบียนเพ่ือรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ การรับลงทะเบียน
เพ่ือรับเบี้ยความพิการ การรับลงทะเบียนเพ่ือรับเงินอุดหนุนเพ่ือการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ซึ่งเป็นจุดให้บริการที่
จะต้องพบปะและชี้แจงให้ความรู้และท าความเข้าใจกับประชาชนผู้มาติดต่อ ส านักงานปลัด องค์การบริหาร
ส่วนต าบลเหล จึงได้จัดให้มีการท าแบบส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเหล 
ส าหรับประชาชนผู้มาติดต่อราชการ โดยเริ่มตั้งแต่เดือน ตุลาคม 2563 ถึงเดือน เมษายน 2564 โดยมีผู้ตอบ
แบบสอบถาม จ านวน 16 คน ดังนี้ 
 

1. ผลาำรจิเวรำะ้์ข ใพูลทั่จไปขใพผู ตใบแบบสใบถำพ  
 

ตำรำพท่ี 1.1 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามเพศ 
เึศ ค ำนจนผู ตใบ (วน) ร ใยละ 

ชาย 3 18.75 
หญิง 13 81.25 

รจพ 16 100 

จากตารางที่ 1.1 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามเพศ พบว่า เพศหญิงมากว่าเพศชาย 
 

ตำรำพท่ี 1.2 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามอายุ 
ใำยุ ค ำนจนผู ตใบ (วน) ร ใยละ 

15 - 19 ป ี - 0 
20 - 29 ป ี 1 6.25 
30 - 39 ป ี 1 6.25 
40 - 49 ป ี 1 6.25 
50 - 59 ป ี 11 68.75 
60 ปีขึ้นไป 2 12.50 

รจพ 16 100 
จากตารางที่ 1.2 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามอายุ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  

มีช่วงอายุ 50 – 59 ปี คิดเป็นร้อยละ 68.75 รองลงมา คือ ช่วงอายุ 60 ปีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 12.50และ
ช่วงอายุ 20 – 29 ปี , ช่วงอายุ 30 – 39 ปี , ช่วงอายุ 40-49 ปี คิดเป็นร้อยละ 6.25 และช่วงอายุ 15 – 
19 ปี คิดเป็นร้อยละ 0 ตามล าดับ 
 

ตำรำพท่ี 1.3 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามสถานภาพท างานในปัจจุบัน 
ประเภทต ำแ้น่พ ค ำนจนผู ตใบ(วน) ร ใยละ 

ข้าราชการ/เจ้าหน้าที่ของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 0 - 
พนักงาน/ลุกจ้างเอกชน 0 - 
ผู้ประกอบการ 0 - 
ชาวประมง 0 - 

/ประเภท.... 
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ประเภทต ำแ้น่พ ค ำนจนผู ตใบ(วน) ร ใยละ 
ผู้เพาะเลี้ยงสัตว์น้ า 0 - 
นักเรียน/นักศึกษา 0 - 
อ่ืนๆ (ระบุ) ท าสวน,ไม่ได้ประกอบอาชีพ 16 100 

รจพ 16 100 
จากตารางที่ 1.4 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามสถานภาพท างานในปัจจุบัน พบว่า ผู้ตอบ

แบบสอบถามทั้งหมดอยู่ในประเภทอื่นๆ (ท าสวน,ไม่ได้ประกอบอาชีพ) คิดเป็นร้อยละ 100  
 

2. ผลาำรจิเวรำะ้์วจำพึงพึใจคจนวุณภำึาำรจ้ บริาำร 

เาณฑ์จนาำรแปลวจำพ้พำยขใพว่ำวะแนนเฉลี่ยระดับวจำพวิดเ้็นขใพผู ตใบแบบสใบถำพ
า ำ้นดไจ ดัพนี้ 

4.51 – 5.00  หมายถึง  ระดับดีเยี่ยม 
3.51 – 4.50  หมายถึง  ระดับดี 
2.51 – 3.50  หมายถึง  ระดับปานกลาง 
1.51 – 2.50  หมายถึง  ระดับควรปรับปรุง 
0.00 - 1.50   หมายถึง  ระดับวิกฤต 

ตำรำพท่ี 2 แสดงความพึงพอใจ 
 

ข ใที่ ประเด็นวจำพ งึพึใจค 

ระดับวจำพวิดเ้็น 

ว่ำเฉลี่ย ผลลัึธ์ พอใจมาก
ที่สุด 
5 

พอใจ
มาก 
4 

พอใจ 
ปานกลาง 

3 

พอใจ
น้อย 
2 

พอใจ
น้อยที่สุด 

1 
2.1  กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

1) การติดประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับ
ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

13 
(81.25) 

3 
(12.5

0) 

 
0 
 

0 0 4.81 ดีเย่ียพ 

2) ขั้นตอนการให้บริการเป็นไปตามทีป่ระกาศ
หรือแจ้งไว ้

14 
(87.50) 

2 
(12.5) 

0 0 0 4.88 ดีเย่ียพ 

3) ขัน้ตอนการให้บริการไมยุ่่งยากซับซ้อน มี
ความคล่องตัว      

16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

4) การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่
ก าหนด 

16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

2.2 เจ้าหน้าท่ีหรือบุคลากรที่ให้บริการ 

1) การให้บริการด้วยถ้อยค าและน้ าเสียงท่ี
สุภาพ 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 0 0 4.94 ดีเย่ียพ 

2) ความเตม็ใจ และความพร้อมในการ
ให้บริการ 

16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

 

/ข้อที่.... 
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ข ใที่ ประเด็นวจำพ งึพึใจค 

ระดับวจำพวิดเ้็น 

ว่ำเฉลี่ย ผลลัึธ์ พอใจมาก
ที่สุด 
5 

พอใจ
มาก 
4 

พอใจ 
ปานกลาง 

3 

พอใจ
น้อย 
2 

พอใจ
น้อยที่สุด 

1 

3) 
ความรู้ ความสามารถในการให้บรกิาร เช่น 
สามารถตอบค าถาม ข้ีแจงข้อสงสยั ให้
ค าแนะน า น่าเชือ่ถือ เป็นต้น 

16 
(100) 

0) 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

4) 
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัตหิน้าท่ี เช่น 
ไม่ขอสิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน ไมห่า
ประโยชน์ในทางมิชอบ เป็นต้น 

16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

5) สามารถแก้ไขปัญหาต่างๆ ที่เกดิขึน้ได้อย่าง
รวดเร็ว 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 0 0 4.94 ดีเย่ียพ 

2.3 สิ่งอ านวยความสะดวก 

1) ป้าย/สญัลักษณ์/ประชาสัมพันธ์ บอกจุด
บริการ 

14 
(87.50) 

1 
(6.25) 

1 
(6.25) 

0 0 4.81 ดีเย่ียพ 

2) 
ความเพียงพอของอุปกรณ์ส าหรับ
ผู้รับบริการ เช่น เอกสารค าขอ ปากกา เป็น
ต้น 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 0 0 4.94 ดีเย่ียพ 

3) 
การเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อการให้บริการ 
เช่น กล่องรับความคิดเห็น แบบสอบถาม 
ห้องสุขา เป็นต้น 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 0 0 4.94 ดีเย่ียพ 

4) 
ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก 
เช่น โทรศัพท์สาธารณะ น้ าดื่ม ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เป็นต้น 

15 
(93.75) 

1 
(6.25) 

0 0 0 4.94 ดีเย่ียพ 

5) ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการใน
ภาพรวม 

16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

2.4 คุณภาพการให้บริการ 

1) การให้บริการทีไ่ดร้ับตรงตามความต้องการ 16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

2) ความครบถ้วน ถูกต้อง ของการให้บริการ 16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

3) ผลการให้บริการในภาพรวม 16 
(100) 

0 0 0 0 5 ดีเย่ียพ 

 

จากตารางที่ 2 แสดงความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มี
ระดับความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ อยู่ในระดับดเียี่ยม มีค่าเฉลี่ย 5   

 
/3. ความคาดหวัง.... 
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3. วจำพวำด้จัพ/ข ใเสนใแนะ/ว ำชพเชย 
1) ท่ำนวำด้จัพต่ใาำรจ้ บริาำรใย่ำพไร 
- ไม่มี 

  
 2) ข ใเสนใแนะเึื่ใปรับปรุพาำรจ้ บริาำร 
 - ไม่มี 
 
 3) ว ำชพเชยขใพาำรจ้ บริาำร 
 - ไม่มี 
 

โดยภาพรวมสรุปได้ว่า  การส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการต่อประชาชน ในภารกิจขององค์การ
บริหารส่วนต าบลเหลในด้านต่างๆ เช่น การรับลงทะเบียนเพ่ือรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ การรับลงทะเบียนเพ่ือรับ
เบี้ยความพิการ การรับลงทะเบียนเพ่ือรับเงินอุดหนุนเพ่ือการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ซึ่งเป็นจุดให้บริการที่ จะต้อง
พบปะและชี้แจงให้ความรู้และท าความเข้าใจกับประชาชนผู้มาติดต่อ โดยการส ารวจความพึงพอใจของ
ประชาชน จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 100 และระดับพึงพอใจในการให้บริการต่อประชาชน มีค่าเฉลี่ย 5   
(ดีเยี่ยม) 


